

聚焦 2020春运

有一种幸福,叫回家!

春运首日,本报记者直击信阳火车站



志愿者为旅客送“福” 本报记者 韩蕾 摄

本报讯(记者韩蕾)1月10日,2020年春运首日,我市下起了雪,纷纷扬扬的雪花给空气增添了些许思念的味道。信阳站南广场上,步履匆匆忙着进站的乘客,出站口眼带笑意的归家游子,都表示着一年一度的“迁徙”开始了。

1月10日上午,记者在信阳站看到,中国结、灯笼、福字等装饰在进站口高高悬挂,营造出浓郁的年味。对于带小孩的旅客,信阳站北站房一厅和信阳东站一厅都设置了母婴室,并提供了婴儿床、沙发等必要设施设备。亲情服务台设置在站房显眼位置,志愿者们散落在车站的各个角落,帮乘客提行李,给旅客指路……忙碌而有序。

在人满为患的第三车

候车,大家拎着箱子,等待着回家的那趟列车,其中大部分都是学生模样的乘客。“我们是农林学院的学生,放假了就赶快回家,挺想家的,想快点回去看看家人。”在北站房,两名男生对记者说。

“我们不是回家,但也是回家。”在北站房,一位带着孩子的女乘客告诉记者,孩子今年9岁,一直在信阳上学,逢年过节自己就会带着孩子去广东,“因为老公在广东,我们要去广东过年,也算是回家了。”

“小朋友,你是从哪里回来呀?今天春运第一天,送你一个老鼠玩偶,祝你在新的一年里天天开心。”在信阳站出站通道里,信阳车站的志愿者拿着一个玩偶,送给了一个刚从广州回来的小朋

友。“我在广州上学,爸爸妈妈也在广州,但奶奶在家,放假了,我就赶快回来陪奶奶。”这名上小学的小男孩懂事地告诉记者,“一放假我就会回来。”

“大爷您辛苦了,这两个老鼠玩偶送给您和阿姨。”看到一对扛行李的夫妇,志愿者连忙上前帮忙拿行李,并把手中的玩偶送给他们。“我们是驻马店正阳人,快过年了,当然是要回家的。”尽管下了火车两人还要赶汽车,但他们脸上丝毫不见疲惫,只剩马上要看到家的喜悦。

回家,每年春运,这都是主题。在信阳站,有坐车的,有下车的,有外出的,有回家的,但不管去哪里,家都是他们心中最温暖的地方,想到回家,就感受到了幸福。

让旅客体验更美好

信阳铁警全力保障春运安全

本报讯(记者周涛)1月10日,2020年春运安保工作拉开序幕。面对开年第一场硬仗,信阳东站派出所践行“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”理念,高标准落实各项安保措施,全面净化铁路春运治安环境,努力实现“五确保、二满意、一提升”春运安保工作目标。

记者了解到,进入2020年的前9天,信阳东站派出所已破获案件2起,行政拘留违法人员2名,治安罚款

1起,有效确保了辖区治安的稳定,为2020年春运准备工作提供了有力保障。

春运期间,信阳东站派出所还将使用公开巡逻、便衣盯控、视频监控等方式,继续严厉打击敲诈勒索、霸座卖座、醉酒滋事、阻挡车门等严重扰乱车站治安秩序行为,营造安全、文明、和谐乘车环境;督导各责任单位进行隐患排查,确保不发生火灾事故;健全完善工作预案,做好春运期间因极端恶劣天气、设施设备故障等

导致列车晚点、客流积压等应急处置,确保旅客安全。

此外,信阳东站派出所也将进一步强化打击制假贩假、倒卖火车票行为。目前,信阳东站派出所开展打击倒票“猎鹰-2020”战役已设立“线上网络、线下实体”两个战场,在前期集中开展倒票线索排查“寻迹行动”的基础上,迅速推进打击倒票的“清剿行动”,并加强对火车票代售点的检查监督,开展相关法治宣传教育,全方位压缩票贩子生存空间。

临产孕妇凌晨被堵半路 民警风雪中辟“生命通道”

本报讯(记者周涛)“目前母子平安,我们还在医院,回去后我一定当面感谢他们……”昨日上午,家住新县苏河镇的黄金致电本报称,9日凌晨其爱人临产,在送往医院的路上遇交通堵塞,新县苏河派出所民警冒雪保驾护航,为送医赢得了宝贵时间。

1月9日凌晨,新县境内大雪纷飞。“叮铃铃,叮铃铃……”凌晨1时许,新县苏河派出所值班室一阵急促的电话铃声响起,值班民警拿起电话,便听见一名男子急切的声音:“警察同志,请你们来帮帮我吧,我老婆羊水破了,去医院的路上堵车严重……”

接到电话后,民警及时安抚了黄金的情绪并紧急出警。凌晨3时,民警陈银春、万铭钦骑着警用摩托车赶到现场。此时,众多货运车辆因道路湿滑不能前行而停靠在

苏河主干道两边,车辆排成长龙绵延数公里。

当看到民警出现时,黄金神情既紧张又激动,指着后排座位上一名表情痛苦的女士说:“我老婆快生了,原本想去新县人民医院的,前往新县的路段太堵了,我们车辆需要掉头去罗山县人民医院,现在被堵在这里,进退两难,请帮助我们的车辆掉头。”

情况紧急,民警现场查看了一下道路拥堵情况,便迅速对滞留在路边的大车进行疏导,确保留出足够一辆私家车通行的宽度,而后又指挥堵在黄金驾驶的车辆前方的车依次快速通行。经过十几分钟的努力,求助车辆终于成功驶离拥堵路段。

4时15分,黄金与妻子顺利到达罗山县人民医院。6时03分,伴着妇产科内一阵婴儿的啼哭声,母子平安。

警民上演“生死时速” 重病患者入院获抢救

本报讯(记者韩蕾通讯员张海燕)近日,我市公路巡警紧急出动,在沿途群众的配合下,上演了一场与时间赛跑的大片,成功将一名重病患者送至医院,使其得到及时抢救。

1月9日下午,市交警支队公路巡警大队吴家店中队按要求在312国道和孝营超限站开展日常勤务。“帮帮忙吧,她快不行了,我们想把她送到市中心医院,但是导航显示去市内的路太堵了,我怕她熬不到了,所以想请求你们帮忙开道,把她送到市中心医院。”15时21分许,一辆车牌为豫SN6D60的白色SUV突然停到了路边执勤人员的身边,司机跑下车语气焦急地向执勤人员寻求帮助。通过打开的车窗,执勤人员看到后座上有一名50多岁的妇女,半躺在一名男子的身上,脸色苍白,已然昏迷。

执勤民警在通过短短几

句话了解情况后,二话没说,安排好工作后,立刻带领正在执勤的辅警张超、霍明省驾驶警车(豫S0591警)为其开道,同时拨打110向指挥中心上报紧急情况,并建议指挥中心通知沿路执勤人员疏导道路,以确保急症病人能及时到达医院接受治疗。由于前一天突降大雪,又赶上市区交通拥堵高峰,车辆行驶缓慢。执勤人员通过开启警灯、拉响警笛、利用喊话器等方式,为载有病人的车辆开道。

15时40分许,在市交警支队浉河勤务大队及沿途驾驶人的配合下,将近10公里且严重拥堵的路程只用了16分钟,执勤人员成功将病人送到市中心医院,让病人得到了及时抢救。

“幸亏病人送得及时,再晚到一会儿恐怕就有生命危险了!”听到医生对病人家属讲的话,执勤人员也终于松了一口气。